



■高拉特(左)能否再為恒大帶來驚喜? 新華社

■富力在亞冠首秀勝大阪飛腳後信心大增。 新華社

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)今明兩日, 2015 亞冠聯賽小組賽將進行第二輪比賽, 首輪全線告捷的中超四強將再次攜手出擊, 衝擊連勝, 以期在小组出線上佔據主動。其中, 廣州亞冠雙星恒大和富力, 前者作客澳洲再次迎戰上賽季將自己淘汰的死對頭西悉尼流浪者; 後者作為亞冠新軍, 將面對中超球隊苦主武里南聯, 這兩場比賽最具看點。

亞冠次回合開打 中超四強 衝擊連勝

亞冠第二輪小組賽

組別	日期	開賽時間	比賽
E組	3月3日	15:30	山東魯能 VS 全北汽車
F組	3月3日	19:30	廣州富力 VS 武里南聯
G組	3月4日	19:30	北京國安 VS 水原藍翼
H組	3月4日	16:30	西悉尼流浪者 VS 廣州恒大

艾傑臣 3 千萬續約恒大

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州恒大淘寶足球俱樂部1日宣布, 與巴西外援艾傑臣續約, 新合同為期4年, 直至2019年2月28日止。對於合同的進一步細節, 恒大官方並未透露, 不過, 有媒體援引知情人士的消息報道, 艾傑臣續約後的年薪高達400萬歐元(約3474港元), 這不僅是中超球員的頂薪, 甚至媲美意甲AC米蘭的頂薪。

2013賽季艾傑臣摧枯拉朽地射入24球, 幫助恒大第三次奪得中超聯賽冠軍; 2013賽季亞冠聯賽從八強淘汰賽開始, 艾傑臣6場比賽射入6球, 其中決賽兩回合射入兩球, 堪稱恒大奪得亞冠的最大功臣; 2014年中超賽季, 艾傑臣以28個進球打破中超個人單季進球紀錄, 同時繼穆里奇和孔卡之後拿到了聯賽的MVP。

知情人透露, 此前艾傑臣年薪只在200萬歐元(約1737萬港元)左右, 這次續約後艾傑臣年薪已接近400萬歐元。

續約後艾傑臣表示:「我非常開心可以完成續約。我在廣州生活得非常開心, 在這裡我找到了家的感覺。接下來4年我會繼續陪伴在你們身邊, 希望在你們的支持下我們可以贏得更多的榮譽!」

艾傑臣告訴記者, 他新賽季的個人目標是連續第三次成為中超聯賽金靴, 以及成為亞冠金靴。



■艾傑臣目標是亞冠金靴。 新華社

上輪作客面對日本三冠王大阪飛腳, 亞冠首秀的廣州富力在不被看好的情況下完勝對手, 給中國足球和球迷帶來驚喜。本輪比賽, 富力今晚回到主場越秀山對壘武里南聯(NOW 670台7時30分起直播), 有了上一次的客場勝利, 外界對球隊取勝有了更大期待。這是本賽季亞冠正賽, 富力迎來的第一個主場, 自然希望開門紅。

富力遇苦主 魯能十足準備抗韓

不過, 武里南聯堪稱中國球隊苦主, 之前3個賽季3勝1平2負佔據上風。包括: 2012賽季, 武里南聯客場2:1擊敗廣州恒大; 2013賽季, 武里南聯主場2:0拿下江蘇舜天, 最終力壓舜天從小組出線殺入八強; 上賽季, 武里南聯客場1:1逼平魯能, 主場1:0小勝。

在昨日的賽前新聞發布會上, 富力主帥孔特拉表示:「我非常了解他們的強項在哪裡, 把握對手的弱點也有充分的考慮。對於3日的比賽, 我們懷抱勝利的信念, 將堅持每一分鐘打好每一個球。」孔特拉並不忘透露球隊的部分打法安排, 他稱, 在比賽中進行攻擊的時候, 一定要拿住球, 不要丟球; 第二要非常小心對方的進攻隊員, 保持完整的進攻。

他繼續介紹, 目前, 富力全隊並沒有傷病缺席情況, 「隊員將會全力以赴, 希望拿下明天的比賽, 我對他們非常有信心。」

今晚, 山東魯能將和富力攜手出戰, 對手是此前和恒大有過多次交手的韓國全北汽車。對於全北汽車, 魯能主帥庫卡表示, 比賽中他們踢得非常快, 他們前面有一個高中鋒作為支點, 其餘球員也非常好。「對於我們來說, 明天這場比賽也是非常艱難的, 全北汽車這個打法也是我看過之後, 東亞區我最喜歡最欣賞的打法。」顯然, 對於即將面對的困難, 庫卡已經做好了十足的準備。

恒大和國安將於明晚比賽。前者作客澳洲對陣西悉尼流浪者, 後者則主場迎戰水原藍翼。

廣東男籃背城借一 退京師贏生死戰

在1日晚進行的CBA(中國男子職業籃球聯賽)準決賽第三輪比賽中, 已經站在被淘汰懸崖邊的廣東隊在主場以110:99戰勝北京隊, 將總比分追成1:2, 也把系列賽的懸念繼續帶到下一場。雙方下一場比賽今晚在北京萬事達中心一決高下(有線62及202台今晚7時15分直播)。而獲勝之後, 主帥杜鋒在接受新華社訪問時對廣東的前景也有了更多的底氣:「相信接下來的比賽會更加困難, 但是我們會接受挑戰。」

第三戰火線登場的廣東隊外援穆迪埃砍下24分, 8個籃板與4次助攻, 周鵬同樣得到24分, 拜納姆也有13分及9次助攻的貢獻, 賽前剛剛領取常規賽MVP獎盃的易建聯發揮穩定, 砍下23分及15個籃板的「兩雙」。北京隊莫里斯拿下全場最高的27分並有11個籃板, 孫悅與李根分別有15分和13分進賬, 馬貝利則得到16分, 9個籃板及9次助攻的「準三雙」。

北京本場取勝即可闖進總決賽, 開場後雙方寸土必爭。拜納姆與易建聯打出系列賽難得一見的空中接力, 為廣東先拔頭籌, 廣東以26:19領先結束首節。或許是0:2落後的壓力太大, 廣東隊屢次被吹犯規, 主帥杜鋒更在本節情緒激動地對裁判提出抗議, 被罰一次技術犯規。不過儘管如此, 廣東半場仍以61:38領先。

下半場開場北京隊狀態有所好轉, 不過廣東始終保持着兩位數的領先優勢, 廣東以89:73進入第四節。末節北京隊心氣不減, 數度利用三分球試圖追近比分, 無奈上半場挖坑太大, 隨着馬貝利三分不中, 北京隊也放棄抵抗, 廣東贏得了這場生死戰。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■穆迪埃(右)火線登場, 砍下24分。 新華社

張義威 奪單板滑雪大獎賽冠軍

新華社華盛頓1日電 中國單板滑雪名將張義威1日在美國猶他州帕克城進行的國際雪聯單板滑雪U型場地美國大獎賽帕克城站的比賽中, 以98分奪得冠軍。

張義威以完美的兩次空翻加轉體1260度的高難度動作最終獲得冠軍。戈爾德以94.75分獲得第二, 來自澳洲的加里斯特名列第三。此外, 張義威還與戈爾德一同獲得美國大獎賽系列賽的總冠軍。

賽後戈爾德對張義威給予了高度的評價, 他說:「能夠在這裡獲得第二名我非常高興。張義威完全應該獲得這個冠軍, 他的動作是我見到的最完美的。」

在女子組比賽中, 美國選手拉克克奪得冠軍, 中國選手蔡雪桐名列第三。



■張義威在比賽中。 法新社

侯逸凡登頂女子國象世界第一

國際棋聯於香港時間1日公布了2015年3月的最新等級分。中國江蘇興化的21歲女將侯逸凡以2686分超過已經退役的匈牙利傳奇女棋手小波爾加, 首次登上國際象棋女子等級分榜首的位置, 打破小波爾加26年的壟斷。

據《揚子晚報》消息, 在今年1月29日的直布羅陀國際象棋公開賽第2輪結束後, 侯逸凡的暗分(即時等級分)就已超越了小波爾加, 這也是1989年以來第一次有女棋手的等級分超越小波爾加。此後侯逸凡越戰越勇, 在與眾多男子特級大師對抗中絲毫不落下風, 10輪比賽拿下7.5分獲得賽事季軍, 進一步提高自己的分數。

國際棋聯的等級分規則規定要等一項賽事結束後才統計參賽者的等級分, 直布羅陀公開賽並未計入2月公布的等級分中, 2月1日公布的排名中侯逸凡仍位居小波爾加之後。實際上, 女子排名榜中侯逸凡早已一騎絕塵, 小波爾加此前宣布退役, 而其他人也無法威脅到小侯的地位, 所以當3月等級分出爐的時候, 侯逸凡登頂已經沒有懸念。

不過, 侯逸凡與頂峰時期的小波爾加仍有差距。小波爾加在其黃金時期具備與男子前十對抗的實力, 但侯逸凡現在在男子排名中位列第59。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■侯逸凡等級分已達2686分。 資料圖片

吳敏霞不談里約 只求走好每一步

2015年中國跳水冠軍賽1日在武漢開賽。在首日舉行的女子雙人3米跳板決賽中, 吳敏霞搭檔小自己7歲的施廷懋以領先第二名何姿、王涵組合11.7分的成績, 奪得該項目冠軍。賽後, 這位30歲老將在接受中新網訪問時表示, 不願背上里約奧運奪金的包袱, 只想踏實地完成好每一場比賽, 走好每一步。

吳敏霞是中國奧運史上首位連續三屆奧運會在同一個項目上均贏得金牌的選手。2016年里約奧運會上, 她若奪金, 將創造連續四屆奧運會奪金這一無人企及的紀錄。對此, 她態度很坦然:「我覺得應先把眼前的每一場比賽去完成好吧, 因為畢竟還有奧運會選拔, 我覺得應自己踏實一點, 把每一步走好。我覺得應是去拚而不是去保吧。」

渾身傷病, 讓吳敏霞有了一個「玻璃鋼美人」的綽號, 能堅持到倫敦奧運會已屬奇跡。衝刺里約奧運會這個周期, 吳敏霞暫時放棄了單項比賽, 只參加雙人項目。

在1日舉行的中國跳水冠軍賽女子雙人3米跳板決賽中, 吳敏霞搭檔小自己7歲的施廷懋以領先第二名何姿、王涵組合11.7分的成績, 奪得該項目冠軍。

被問及與施廷懋的合作, 吳敏霞表示:「挺好的, 因為我們配了也有兩年多了, 所以從各種默契也好, 動作技術也好, 已磨合得比較成熟了。」

全國跳水冠軍賽是第16屆世界游泳錦標賽選拔賽, 因此吸引了目前所有的國內高手報名參加。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



■吳敏霞和施廷懋奪女子雙人3米跳板冠軍。 中新社